

Экологические мультфильмы юных

В Чебоксарах провели Республиканский конкурс компьютерных мультфильмов «Молодежь Чувашии — против мусора». Организатором мероприятия выступил Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева при поддержке Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики. Участникам были продемонстрированы ролики, занявшие призовые места, а также работы, отмеченные специальными призами в отдельных номинациях.

Целью конкурса стало привлечение внимания молодежи к проблеме чистоты окружающей среды. Поэтому к участию приглашались мультфильмы, пропагандирующие необходимость решения проблемы ТБО, ответственное обращение с бытовыми отходами, соблюдение чистоты, а также бережное отношение к природе. Мультипликационный фильм должен был быть смонтирован, как флэш-ролик формата GIF-анимации или как презентация формата PPS в программе Power Point. Принимались как индивидуальные работы молодых авторов (возрастная группа от 7 до 25 лет), так и работы авторских коллективов.



Дабы облегчить задачу разработки сценария будущего мультипликационного фильма, участникам конкурса были предложены возможные сюжеты роликов. Последние были сформулированы на основе социологического опроса, проведенного среди школьников, а также студентов вузов Чувашии. Отвечая на вопрос «Мультипликационные ролики с каким сюжетом заставили бы вас задуматься о необходимости решения проблемы ТБО и важности соблюдения каждым постула-



та «чисто там, где не сорят?»), респонденты фактически предлагали потенциальные сценарии, которые в дальнейшем обрабатывались и обобщались.

Как выяснилось при подведении итогов конкурса, участники воспользовались как готовыми сюжетами, так и предложили свое видение раскрытия тематики конкурса через мультипликацию. Работы в большинстве своем демонстрировали последствия замусоривания отдельных уголков и планеты Земля в целом, важность своевременного решения данной проблемы как на локальном, так и на глобальном уровнях. В качестве действующих лиц были выбраны не только люди, но и животные и даже сказочные герои (Колобок и Чебурашка). Победители и призеры проиллюстрировали истории Колобка, побывавшего в замусоренной стране, Колобка и медвежонка, участвующих в уборке территории, а также людей, вносящих свой индивидуальный «вклад» в замусоривание и загрязнение окружающей среды. Трое конкурсантов продемонстрировали судьбу льдины и ее обитателя пингвина, который за свое дружелюбие к людям поплатился чистотой жилища.

Разнообразие сюжетов и качество их воплощения сделали подведение итогов весьма непростой задачей. При выявлении лидеров конкурса одновременно оценивались техническое мастерство и экологическая грамотность участников. Победители и номинанты были награждены ценными призами, которые, по мнению организаторов конкурса, должны помочь совершенствоваться юным мультипликаторам в их творчестве.

Стоит особо подчеркнуть: подобные мероприятия в Чебоксарах проводятся различными организациями уже не в первый раз. Хочется выразить надежду, что они станут традиционными.

В.Н. Подшивалина, С.С. Максимов